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(K. Ö ) Öt hónapja dúl már 
a világháború. Minden napnak, 
minden órának megvan ar ese
ménye. Es mi részesei vagyunk 
annak az időszaknak, amidőn a 
történelem legfontosabb fejezetei 
teremtődnek. Nem láthatunk be 
az események fogatagába, akár 
közvetlen, akár közvetve veszünk 
is részt a nagy véres színjátékban 
és sohasem győződtünk meg em
beri gyarlóságunkról jobban, mint 
ez idő alatt. Illúziók oszlatlak 
szét, emberi számítások váltak 
semmivé, viszont balsejtelmek in
dokolatlannak bizonyultak, a kis
hitűség máris csődöt mondott.

Az emberi lelket ez az 5 hó 
nap máris átformálta. Ha kicsik 
vagyunk a nagy mindenségben, 
úgy a háborúban meg épen ap
ró atomokká hányattunk átala
kulóban van, de ezt a metamor
fózist nem vagyunk képesek meg 
figyelni. De hogy lássuk: világunk 
mily véges, mily korlátolt, meny
nyire csak emberi, annak igazo 
lására ez az 5 hónap elégséges
nek bizonyult. Felsültünk bizako
dásunkkal csakúgy, mint oktalan 
pesszimizmusunkkal. Nem éreztük 
át egészen a történelem lehele
tét, amit csak a múlt történel
mével lehet megérteni, nem a 
tényeket vettük Ítélkezésünk alap
jául, hanem pillanatnyi óhajokat 
állítottuk fel, mint megvalósítan
dó tételt. Már pedig : Ab esse 
ad posse valet, a posse ad esse 
non valet consequentia. Valamely 
dolog valóságából szabad ennek 
lehetőségére következtetni, a le
hetőségből a valóságra nem.

Mi minden jót reméltünk a 
háború kitörése után augusztus
ban! Azt hittük, hogy az 2— i  
hónapnál tovább nem tarthat, ez 
az idő volt a modern háború 
maximuma ; arra nem számítot
tunk, hogy sok—sok millió har
cos áll egymással szemben egy 
lehetetlennek hitt hosszú fronton 
hogy mindig a fedezéket alkalmaz
zák, mi által a háborúnak vár
harc jellege van, ami bizony rö
vid idő alatt nem fejeződhetik be.

Azt hittük, hogy az egész 
háború lefolyását páholyból néz
hetjük végig. Hogy a háborúban 
csak harcos fiaink vannak közvet
lenül érdekelve, mi nem. Azt hit
tük, hogy a néhány korona, vagy 
egy pár 100 korona adományunk
kal már letudhatunk mindent és 
ha ezenkívül az elszállított kato
náknak és a hazatért sebesültek
nek apró figyelmességet muta 
tünk, már készen vagyunk min
dennel. Oh de hamar kiábrán
dultunk ebből. Elég volt ehhez 
két hónap, amidőn megmozdult 
Galicia békés lakossága és úgy 
érezhetik, hogy itt már pózoló 
garasok nem érnek semmit, itt 
már cselekedni kell. De ez még 
nem volt minden. Közvetlenül is 
meg kellett ízlelnünk a háború 
keserűségeit. Legalább annyi lec
két vettünk, amiből megtudtuk, 
hogy mit jelent kényszerűségből 
a családi tűzhelyt otthagyni. Majd 
jött az állam hozzánk kölcsönén 
nagyszerű ajánlattal és mi adtuk 
a nagylelkű hitelezőt. Már pedig 
kár volt ezért görögtüzet gyújta
ni, mert ha kell, úgy is minde
nünket oda kell majd adni a ha
zának. De csalódtunk abban is, 
hogy fiaink a harctéren életükkel 
tejesen elintézik a nagy ügyet. 
Itt szükség lehet mindenkinek a 
vérére. Ma még emlegetünk kor
határokat, de lehet, hogy néhány 
hónap ntulva már ezek a disztink
ciók is megszűntek.

Itt mindenki szereplő, nézőre 
szükség nincsen. Tévedés azt 
hinni, hogy szenvedések nélkül 
át lehet küzdeni ezt a korszakot. 
Ma még nincs okunk örülni sem
minek sem, még a véletlenül 
összeharácsolt pénznok sem. Ma 
semmi sem amienk, minden a hazáé.

De hála a gondviselésnek, 
a söté lök is csalódtak, azok, 
akik azt hitték, hogy a háború 
kitörése a világ végét jelenti. 
Gazdasági elpusztulásától beszél
tek és ime a háború hatodik 
hónapjában közgazdasági életünk 
nem szűnt meg. Ipar, kereske
delem rendben van, a pénzforrá
sok nem roppantak össze, kis és 
nagy pénzintézetek szorgalmasan 
készíthetik az évi mérleget.

Sokan azt hitték, hogy éhen

halunk, Hát ez sem vált be; ed
dig éhségtől senki sem pusztult el; 
reméljük, hogy ez a halál nem 
is loggrasszálni. Összeborzadtunk 
az első kolerás hírtől és ime 
ez őszi járványnak a modern tu
domány hamar véget vetett. Azt 
gondoltuk, hogy az emberi vé
leményszabadságot és ezzel együtt 
a sajtót a háború teljesen meg
fojtja és ma azt látjuk, hogy az 
emberi szellemi erők alig van
nak korlátozva.

Es mindezeknél lontosabb, 
hogy a rémlátók azon véleménye 
Is teljesen megsemmisült, misze
rint az oroszok édes hazánkat 
egyszerűen lehengerelik és mi az 
orosz invázióba belepusztulunk. 
Nem sikerült a jóslat tisztelt 
pesszimista urak. Magyarország 
még él és élni fog. Hogy ez igy 
legyen, ehhez nem kell más, mint! 
igaz hazaszeretet, mely vagyo
nát és vérét minden pillanatban 
kész hazájáért feláldozni.

levelek a harctérre.
—  fi zempléni /iuküdvözlése. —

Karácstooy ünnepére, mint a vi
déki lapokból oivas.su*, — levelek 
mentek minden varos hatóságiitól a 
harctérre, a harctérnek arra u ré
szére, amelyen az illető város fi«i 
szenvednek és küzdenek mindnyá
junkért. N tgy, pecsétes, hivatalos 
irábOk, — aktaK, — mentek, de a 
tartalmuk csupa melegség, csupa 
szeretet volt. Üdvözleteket kaptak,
— szép meleg üdvözletét, — a mi 
fiaink, az újhelyi és zeiup'éai hősök 
is, — csakhogy r.em Ujhely varos- 
tói.

Miskolc* polgúnn-stere a város 
közönsége nevében üdvözletét kül
dött mindazoknak az ezrediknek, 
melyekben a misko'ciak is szolgál
nak, igy a 65. közös gyalogezred
nek, a 10 honvédgyalogezrednek, 
stb. Különösen meleg sorokat szen
telt a polgármester a lü-es honvé
deknek, akiknek az egyik zászlóal
ja tudvalevőleg Cóak zempléni és 
újhelyi fiúból áll ós amelyik béke 
idején Ujhely városának helyőrsége 
íme a miskolci polgármester Bcép 
sorai, amellyel vitéz kannáinkat a 
harctéren felkereste :

A Megváltó születésének Un 
nepuapja közeledvén, városunk 
közönsége szeretetteljes üdvözít- 
tét küldi hős honvódearedének.

A karácsonyfa alatt elfeled
kezünk saját bajainkról, levetkőz
zük a magunk gondjait, leikunk 
s minden érzésünk a csatatereket 
keresi fel, ahol fiaink, testvéreink 
az apák, a férjek — mind a mi 
szeretteink — ha áltmegvető bá
torsággal, legendás magyar vitéz
séggel vívják csodás harcaikat, s 
nőig kiömlő drága vérükből szivár
vány támad a dicsőség egén, a 
viiág csodálkozó tisztelettel ismerte 
meg a „honvéd" nevét.

Kunyhóban ( s palotában ha
zánk hős védőiért imádkoznak ki
csinyek és nagyok.

A karácsonyfa gyertyácskái 
a harangok zúgása, a szivek só
hajtása : mind a mieink felé kü - 
dik áldásukat s féltő szeretetüket.

Elevenedjenek meg a holt be 
lük i s ; rajtuk keresztül érezze 
meg a tisztikar és legénység egy
aránt az anyaváros szerető szivé
nek dobogását, melylyel a háló
tér minden borzalmával és szen
vedéseivel dacoló hős fiai felé 
fordul, könyörögve a mindenható 
Istenhez, hogy njujtson feléjük 
védőkart a veszedelmek tengerén ; 
óvja drága életüket, vezérelje dia
dalra fegyvereiket I . . .

Üz^e el a háború tüzzel-vér* 
rel terhes felhőit, segítse vissza 
őket elhagyott otthouukba, meg- 
Védelmezett édes hazájukba.

A város közönsége nevében: 
Dr. Nagy Ferenc, 

polgármester.
Nem ez az első üdvözlés, ame

lyet az újhelyi és eerapleni fiuk, — 
nemcsak akik a 10. honvédgyalog- 
ezredben szolgáinak, hauem a 65- 
östvk, 34-esek is, — a harctéren kaptak 
Egyes dicsőséges szerepléseik után 
Miskolc is, meg mii városok is több
ször küldöttek el már hozzájuk aa 
itthonmaradottak hálás szeretetót, 
le'kesitő üdvözletét. Csak arról nem 
haiiottuuk még, hopy Ujhely váro
sa valaha élt voloa ezzel a szép jo
gával, hogy a saját fiaival büszkél
kedjék, azokkal az érintkezést most 
is fenntartsa.

L hst, hogy a városházán ki
csinyességnek mondják ezt a mega

POLENÁI GYÓGYVÍZ!
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jegyesünket, de mi a*t feleljük erre 
hogy a mai nagy időkben mindennek 
fokoiott jelentősége van. Tudjuk 
mi nagyon jól, hogy a mi hős fiaink 
nem várnak külön buzdításokat tő
lünk, tudjuk azt is, hogy ok mindig 
változatlan melegséggel gondolnak 
szükebb hazájuk elhagyott rögére, 
de talán mégis jól esnék, ha néha- 
néha hallanának rólunk, ha a sze
mükkel láthatnák, hogy az itthonraa- 
radottak lélekben mindig velük vau
nak.

Nem nagy dolog ez, de talán 
mégis megérdemelne egy kis fi
gyelmet.

H Í R E K .

Babérkoszorú.
Lélekemelő kis ünnepély

nek voltam tanúja Sylvesater 
estéjén.

A dohánygyári Vörös Ke
reszt-kórház tizennégy kis nené- 
je egy ezüst babér-koszorút 
nyújtott át Haidinger Gusztáv
ának ,  az igazi nagy nenének.

Atéreztük mind, akik ott 
voltunk, hogy .ez a csendes, sze
retetteljes aktus a háború bor
zalmas milieujének a kollos kö
zepébe sodorta lelkünket. Erez
tük, hogy amikor azt a babér- 
koszorút egyike a legméltóbb 
kezeknek átveszi, nemzeti lobo
gónk hódolattal hajlik meg. Es 
láttuk a tizennégy néne mellett 
egész sorát szenvedő katonáink
nak, akik mind fogták azt a ko 
szőrűt és könnyes szemekkel 
nyújtották az ünnepelt felé.

Es átéreztük akkor, hogy 
bármennyi borzalom vau is most 
a világon, az Isten kezében va
gyunk és az az isteni kéz ezer 
kard vágását egy apró mütőkés- 
sel kiparirozza: gyilkos fegyve
rek milliói ontják a sebeket, és 
gyenge női kezek — minden 
városban egy páran, kiváltságo
sak — 8zerabeszálluak a vihar
ral és kiveszik apró késekkel a 
gyilkos tüzek halál-magvát.

Emeljük meg a kalapunkat, 
ha vörös-keresztet látunk.

Ezen a kereszten is meg
váltás munkája folyik: katonák 
ezreit váltja meg ez a kereszt 
rettentő szenvedésektől, a. á.

—  Újévi gratuláció megváltás 
Ezen a óimén Gárdos Mór és Klein 
Lola 3-3 koronát adtak át a hadba- 
vonultak családtagjainak segélyezé
se céljára. Ez összegeket rendel
tetési helyükre juttattuk.

—  Teherállomásl ivek beadása. 
A m. kir. pénzügyigazgatóság hir
detmény utján közli, hogy a föld-és 
házbirtok után járó általános jöve
delmi pótadónál számításba veendő 
kamatterhek bevallása 1915. évi ja
nuár hó 1—31-ike közötti időben 
adandó be a községi elöljáróságnál 
Saujhelyt pedig a városi adóhiva
talnál. A később érkező vallomások 
már csak igazolási kérvény utján 
és csak az esetben fognak figye
lembe vétetni, ha hitelt érderalőieg 
igazoltatik, hogy e késedelem elhá
ríthatatlan akadály miatt történt.

— Két korona átalány. Néhány 
törvényhatóság azzal a kérdéssel 
fordult a belügyminiszterhez, hogy 
a harctérről sebesülten visszaérke

zett, szabadságon és raagáuápolás 
alatt álló katonák részére kiszolgál
tatott gyógy- és kötszerek diját az 
országos betegápolási alap vagy pe
dig a hadikincstár terhére számítsák 
számitsák-o föl. Ezekre a kérdések- 

belügyminiszter most körren
delet formájában adja meg a választ 
azt a kijelelentést téve, hogy a szo- 
banforgó sebesült katonák a hon
védelmi miniszter rendelkezése alap
ján naponkint két kurona átalányt 
kapnak, mely összegből a fölmerülő 
gyógykezeltetési költséget, tehát a 
gydgy- és kötszerek árát is fedezni 
tartoznak.

— Sátoraljaújhelyre a megfigye ó 
álomás katonai parancsnoksághoz (Itá- 
koci utca 7(3.) szolgálattételre be
vonult népfelkelő jobb iparos 9 kis
korú gyermeke közül 3 nagyobb 13, 
15 és 17 éves fiát, továbbá 2 na
gyobb 18, 20 éves leányát megfe
lelő alkalmazásba elhelyezni óhajtja 
a háború idejére, esetleg állandóan 
Fényképeik megtekinthetők s köze
lebbi megtudható a fenti cim alatt. 
A két nagyobb fiú kik közül a na 
gyobb 4, a kissebb 2 polgárit is vég
zett, jelegl g itt tartózkodik.

— A harcmezön elesett medve. 
Egy a harctérről visszaérkezett ka
tona beszélte el az esetet: Csapa
taink a Kárpátokban .üldözték az 
oroszokat és egy káp árt, aki az 
egészségügyi csapatoknál szolgált, 
megbíztak, hogy kutassa át az er
dőket és szakadékokat. Az oroszok 
visszavouu ásuk közben ágyutüzzel 
fedezték magukat és bőven ontották

muuiciót. Erdős lejtőn a káplár 
emberei egy uapou panaszos artiku- 
látlau nyögéseket hallottak, amelyek 
szivettépőeu csengettek feléjük. Egy 
hordággyal eiiudu.t tehát három 
ember és hosszas keresés után a 
nyögések felé igazodván, egy sürü 
bokor elé értek. Széthajtották az 
ágakat és ott feküdt egy óriási 
medve, amely rettenetes kínjaiban 
jobbra-balra hentergett. Egy srap 
nell találta el és elvitte az egyik 
első Iáhát és csaknem egész hátsó 
részét szétraorzsolta, úgy, hogy nem 
mordulhatott el helyéből. Egy go
lyóval kivégezték a harctéren ele 
sett medvét az egészségügyi kato 
nák.

Boldog uj évet kivan

M E S S I N G E R  MÓR

a Központi, kávéház 
tulajdonosa.

1
Gyermekeimnek nem adok élesz

tővel készített tésztákat, férjem, 
ki gyermekorvos, határozottan el
lensége az ilyennek. Minthogy 
azonban a kicsinyeknek a tészta 
kell, lepényt, tortát s felfújtál Dr. 
Oetker-féle sütőporral készítek 
nekik. Vacsorára gyermekeim tej
ből és tojbásól puddingot kapnak, 
mit a kitűnő Dr. Oetker-féle pud- 
dingporokkal készítek el, vagy pe
dig crémet Dr. Oetker-féle dibona- 
crémporral. Változatosság kedvé
ért kicsinyeimnek időközönként 
Dr. Oetker-féle vörös darát adok, 
mi egy kitünően frissítő utóétel. 
Mindezen ételek Ízletesek, táplálók 
és last nőt least voltuk dacára 

olcsók.
elelős szerkesztő: Landesmann Miksa

jttai távirataink.
A m in isz tere ln ö k ség  sa jtó o sz tá ly á n a k  h iv a ta lo s

k öz lése i-

Minden kárpáti átjáró 
a mi birtokunkban van

Budapest, dec. 31.

A tegnapi napon az oroszok Bukovinában és a 
Kárpátokban élénkebb tevékenységet fe jte ttek  ki. 
Csapataink Sutzava folyónál E zerem os felső vidé
kén, tovább nyugatra a K árpátok gerincein, azután 
Nagyág völgyében ökörm ezőnél, ahol tegnap az el
lenség egy tám adása súlyos veszteségük mellett 
meghiúsult, végül pedig a Latorca legfelső vidékén 
és uzsoki szorostól északra állanak. Ettől a szo ros
tól nyugatra az ellenség az előnyom ulást beszüntette.

Egyetlenegy kárpáti á tjáró  sincs birtokában 
Gorlice vidékén és Zaklicntől északkeletre az o ro 
szoknak tegnap s múlt éjszakán át fo ly tato tt heves 
tám adásait m indenütt visszaszorítottuk.

Nida m entén nyugalom volt 
Tovább északra a szövetségesek tám adása e lő 

rehaladt Przem ysl előtt m egállapítottuk hogy az 
orosz járőrök osztrák-m agyar egyenruhát viseltek.
Az ellenség tisztjei és legénysége ezzel a meg nem 
engedett hadicsellel nem igényelhetik a nem zetközi 
egyezm ények és hadiszokások kedvezményeit.

A balkán hadszíntéren a nyugalom tovább ta rt.
Hőfer a ltá b o rn a g y

a vezérkari főnök helyettese.

136.000 fogoly
a lengyelországi harcokban.

Berlin, jan. 1.

A német nagy főhadiszállásáról hivatalosan jelentik ;

A Szara  m en tén  é s  e ttő l k e le tre  a  
Harc to v á b b  fo íy iu . A Kavu tá jék á n  tá m a 
d ásu n k  e lő reh a la d t. A  Piiica k e le ti partján  
a  h e ly z e t v á lto za tla n .

A L en gyelországb an  harcoló csap atok  
a iod zi é s  lov íii harcokkal k a p cso la to s  Ül
d ö z é s  során több  m int 5 9 .0 0 0  fo g ly o t e j
te tte k  é s  so k  á g y ú t é s  g é p fe g y v e r t z sá k 
m án yoltak .

A  L en gyelországb an  n o v em b er  1 4 -én  
m egin d u it o ffen z iv á n k  ö s s z e s  zsá k m á n y a  
te h á t  e z z e l 1 3 6 ,0 0 0  h ad ifogo lyra , 1 0 0 -n á l 
több  ágyúra é s  3 0 0 -n á i több  g ép feg y v erre  
e m e lk ed e tt .

Küzdelem a nyugati fronton
Berlin, jan, 1.

A német nagy főhadiszállásról kózlik :

A nyugati h ad szín tér ten gerp artján  
á lta láb an  n yu ga lom  vo it.

Az e lle n sé g  tü z é r sé g e  a  tü z e lé s t  W es- 
ten d  e llen  irányította , é s  a  h á za k  eg y r é -  
sz é f  ö sszero m b o lta  an élk ü l, h o g y  k a to 
nai ér te lem b en  v e tt  kárt o k o zo tt  v o ln a .

R eim sfől d é lk e le tre  a z  A lg a lem b erg e  
á lta lunk  történt fe lro b b a n tá sa  a lk a lm á 
va l e g y  e g é s z  francia szá za d  m e g se m m i
sü lt. A chakm si táb ortó l é sza k ra  e llen ü n k  
in téze tt erős francia tá m d d á so k a t m in d e
nütt v isszavertü k . A zA rgon n eok  n yu gati 
részéb en  csap ata in k  töb b  e g y m á s  m ö 
g ö tt  fek v ő  lö v észá ro k  e lfo g la lá sá v a l je le n 
ték en y  tért nyertek , m ik özb en  több  m int 
k étsz á z ö tv e n  franciát e lfo g ta k ,________ _____~ ----------------------------- ----- ---- ---- —- - — j - —

"Nyomatott Landesmann Miksa és Társa könyvnyomaaíaDan Sátorai jaujehly.
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